

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (4.047)

Среда, 26 июля 1950 г.

Газета выходит
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

Все наши силы—на досрочное выполнение планов и обязательств, на борьбу за превращение предприятий в образцовые, стахановские!

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА ОБРАЗЦОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

На многочисленных митингах и собраниях, посвященных обсуждению и подписанию Стокгольмского Воззвания Постоянного комитета сторонников мира о запрещении атомного оружия, трудящиеся предприятий, организаций и учреждений нашего города горячо одобрили миролюбивую политику Советского правительства и заявили о своем стремлении крепить дело мира во всем мире высокой производительностью труда, увеличением выпуска продукции отличного качества.

Многие коллективы цехов и сотни рабочих свое слово подкрепляют удвоенной и утроенной энергией в труде. Сталевары и волочильщики Старотрубного завода, например, изо дня в день перевыполняют планы и свои обязательства, ведут настойчивую борьбу за превращение своих цехов в цехи коллективной стахановской работы. Замечательными делами крепят дело мира многие рабочие Новотрубного завода, Титано-Магнетитового рудника и других предприятий.

Но, однако, на ряде предприятий далеко не все вскрываются и используются резервы и возможности для более высокой производительности труда. Особенно неудовлетворительно продолжает работать Уралтяжтрубстрой, руководители которого крайне слабо занимаются вопросами организации труда и социалистического соревнования. Здесь не только обязательства, но и государственный план по вводу в эксплуатацию жилых домов и культурно-бытовых объектов поставлены под угрозу срыва. И это, как уже сообщалось на страницах нашей газеты, мало тревожит руководителей Уралтяжтрубстроя тт. Ткаченко, Левицкого, Черных и начальников участков.

Очень плохо работают в июле Динасовый и Хромпиковый заводы. Они не выполнили 25-дневного задания лишь потому, что допустили самоуспокоенность в своей работе, нарушили технологический процесс и не

приняли своевременно мер к подтягиванию отстающих участков.

Зная об отставании вскрышных работ на руднике, главный инженер Динасового завода тов. Бовкун ничего не предпринял, чтобы в начале июля произвести взрывные работы и этим предотвратить срыв плана в основных цехах. Директор Хромпикового завода тов. Арефьев и главный инженер тов. Засыпкин также допустили непростительную ошибку, не приняв своевременных мер к восстановлению нарушенного технологического процесса в основных, ведущих цехах. В результате этого расстроился весь ритм работы завода и провален план первых двух декад июля.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций Хромпикового и Динасового заводов ослабили борьбу за превращение своих предприятий в образцовые, в предприятия коллективного стахановского труда. А ведь эта задача является основной и важнейшей для всех коллективов предприятий и организаций нашего города.

Успешное решение этой главной задачи зависит и от того, как партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернут и поставят массово-политическую работу среди трудящихся. Надо сделать все, чтобы каждый день и буквально все рабочие были осведомлены о работе своего цеха и предприятия, чтобы, обсуждая итоги своей работы за день, каждый коллектив видел и знал достижения и упущения в своей деятельности.

Только при том условии, когда каждый рабочий и инженерно-технический работник ежедневно будут принимать активное участие в решении стоящих перед своим коллективом задач, можно рассчитывать на то, что свои обязательства трудящиеся города выполнят с честью — превратят все цехи и предприятия в образцовые, в предприятия коллективной стахановской работы.

На стахановской вахте мира



Е. П. БЕРЕЗКИН — сварщик нагревательных печей прокатного цеха Старотрубного завода. По итогам июня тов. Березкин второй раз подряд завоевал первенство в городском соревновании и ему присвоено звание «Лучший сварщик города». В дни стахановской вахты мира, как комсорг цеха, тов. Березкин показывает пример самоотверженного труда. За 25 дней июля он выполнил задание на 121,4 процента и этим содействовал успешной работе всей бригады прокатчиков мастера Савыкова. Фото М. Просвирнина.

За сверхплановую продукцию

В цехе № 2 Новотрубного завода имени И. В. Сталина все шире разгорается соревнование за выдачу сверхплановой продукции. Бригада токарей Василия Овчинникова, вставая на вахту мира, брала обязательство выполнять норму на 160 процентов. Все члены бригады настойчиво борются за перевыполнение этого обязательства и добиваются хороших успехов: 25-дневное задание бригада выполнила на 172 процента.

Еще лучше работает комсомольско-молодежная бригада Василия Семина. Молодые рабочие, дав слово выполнять норму на 190 процентов, крепко держат свое слово: задание 25 дней июля бригада выполнила на 220 процентов.

На изготовлении самых ответственных деталей работает токарь Петр Пошлаков. Соблюдая все технические

условия обработки деталей, он выполняет норму на 200 процентов и больше.

В горячем отделе отлично работают кузнецы бригады Геннадия Колчина. 23 июля, работая на изготовлении сложных изделий, бригада установила новый рекорд: она отковала 63 изделия, выполнив сменное задание на 252 процента, а с начала месяца имеет 163 процента к норме. Также значительно перевыполняет нормы и обязательства бригада кузнецов Николая Капралова. Хорошо работают и резчики Григорий Цыбин, Борис Осинцев и многие другие.

Весь коллектив цеха, повышая производительность труда, выпускает сверхплановую продукцию и добивается звания своего цеху, — цеха коллективной стахановской работы.

В. ТРЖАСКОВСКИЙ.

Показатели стахановцев Динасового завода

Многие бригады и рабочие цеха № 1 Динасового завода, встав на вахту мира, перевыполняют свои нормы выработки. Особенно хорошо работают вырубщики динаса Павел Цыганов и Виктор Гилев. Оба они сменное задание ежедневно выполняют на 175—180 процентов.

До 23 тонн динаса выгружает за смену тов. Трофимович, норма которому установлена 15 тонн. Среди садчиков лучшие показатели имеет бригада Дмитрия Лешина. Соревнующаяся с ней бригада Николая Макарова также задание выполняет на 140—150 процентов.

Впереди комсомольско-молодежные бригады

Весь коллектив прокатного цеха Старотрубного завода, встав на стахановскую вахту мира, борется за то, чтобы дать как можно больше сверхплановых труб. По результатам работы за 25 дней июля впереди идет смена мастера Груднистого.

На обжимном стане все бригады вальцовщиков перевыполняют свои задания. Но таких показателей, какие имеет комсомольско-молодежная бригада тов. Санскевича, еще не достигла ни одна из бригад. Комсомольцы и молодежь своим личным примером показывают всему коллективу цеха, как надо бороться за свои обязательства. Умело используя механизмы не допуская простоев в работе,

на формовке изделий замечательно работают Степан Молчанов и Владимир Шагов. Вместо 40 штук по норме, они ежедневно формуют по 60—65 изделий.

Больших успехов добивается бригада Михаила Канова, работающая на фрикционных прессах. Прессовщики ежедневно выполняют до двух норм.

Весь коллектив цеха прилагает все усилия к тому, чтобы ликвидировать отставание, допущенное в первой половине июля по вине горного цеха и его начальника тов. Корниенко.

А. ЛАЗЕБНАЯ.

По родной стране

20 дней на вахте мира

20 дней несет стахановскую вахту мира коллектив Воронежского паровозоремонтного завода имени Дзержинского. Вчера из ворот завода вышел два мощных локомотива, отремонтированных сверх плана.

Во всех цехах завода производительность в июле возросла по сравнению с предшествующим месяцем на 6—10 процентов. Токарь-скоростник тов. Костомаров выполняет норму на 417 процентов, его товарищ Чуфистов — на 606 процентов. На заводе более половины рабочих — стахановцы. С начала послевоенной пятилетки около 600 человек выполнили от 5 до 13 годовых норм.

У бывших моряков

В цехах московского автозавода имени Сталина не мало бывших моряков. Они встретили День Военно-Морского Флота СССР славными трудовыми делами. Одним из участков инструментального цеха руководит Владимир Федоров. На груди мастера бывшего старшины второй статьи — Золотая Звезда Героя Советского Союза. Участок тов. Федорова в дни вахты мира выполняет по полтора—два задания. Бывший моряк тов. Кожухов работает притирщиком шестерен. Его выработка — две нормы.

Хлебные обозы

Через центральную улицу города Львова к элеватору прошла автоколонна с зерном нового урожая. Это — хлебный обоз мира колхозов Пустомытовского района. В счет государственных поставок 12 сельхозартелей район она сдала четыре с половиной тысячи пудов зерна.

Хлебные обозы мира вчера были организованы в Лопатинском, Новомилятинском и Заболотском районах.

Уборка урожая и заготовка сельхозпродуктов

Передовые районы Юга страны один за другим рапортуют о выполнении плана хлебозаготовок. На полтора месяца раньше срока завершили план сдачи хлеба государству (без кукурузы) колхозы и совхозы Измаильской области. Сверхплановая вывозка хлеба продолжается.

Значительно раньше прошлогодней приступили к уборке центральные и восточные районы Союза. Началась жатва озимой ржи в Орловской области. На полях колхозов Дмитровской и Затопского районов вышли комбайны. Созрела рожь на отдельных участках степной Кулунды и Новосибирской области. Ряд сельхозартелей Андруевского района убирает масличную культуру — рыжик. Колхозы Ульяновской области приступили к выборочной косовице хлебов. В южных районах Кировской области рожь повсеместно достигла восковой спелости. В Уржумском районе колхозники начали выборочную жатву ржи, тербеление льна.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ МОЛДАВИИ

Все трудящиеся Тирасполя поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием. Своим стахановским трудом они участвуют в борьбе за мир. Коллективы консервных заводов имени Ткаченко, 1 Мая и плодокомбинат выдают каждую смену по 200 тысяч банок консервов сверх плана.

Машинисты депо станции Бендеры став на стахановскую вахту мира, доставили десять тяжелых составов, сэкономили 200 тонн угля.

Вся страна праздновала День Военно-Морского Флота СССР

Торжественно отметила страна День Военно-Морского Флота.

Первыми начали праздник моряки Тихоокеанского флота.

Город Владивосток оделся в наряд. В восемь часов утра над рейдом бухты Золотой Рог разносятся звуки труб. Взмаиваются овеянные славой флаги боевых кораблей. Парад начался. Командующий поздравляет моряков-тихоокеанцев с Днем Военно-Морского Флота, провозглашает здравицу в честь большевистской партии, великого Сталина. Троекратное матросское «Ура!» сливается с величавой мелодией Государственного Гимна Советского Союза.

Торжественно отметили всенародный праздник — День Военно-Морского Флота трудящиеся Москвы. Яркие флаги расцветивания протянулись над свежей зеленью садов и парков столицы. Особенно нарядным убранством отличался Центральный Парк Культуры и Отдыха имени А. М. Горького. Здесь москвичи встретились с моряками-героями Великой Отечественной войны.

Ровно в 17 часов взлетели сигнальные ракеты и на водной глади Москвы-реки появился катер прослав-

ленным моряком-подводником Героем Советского Союза, капитаном первого ранга Ярославом Носелиани. Высоко над катером реяло большое красное полотнище с портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина. Затем промчались катера с транспорантами, на которых было начертано «Слава великому Сталину!».

Украшился флагами расцветивания, лозунгами и транспорантами город-герой Севастополь. Трудящиеся города, военные моряки и многочисленные гости, приехавшие из городов и районов Крыма, заполнили трибуны водной станции, приморского бульвара.

Праздник начался морским парадом. Командующий Черноморским флотом на катере обходит выстроенные в кильватерном строю боевые корабли, поздравляет моряков с праздником. В ответ звучит могучее матросское «Ура!». После парада пловцы флота демонстрировали свое спортивное мастерство.

День Военно-Морского Флота праздновала вся страна. Советский народ с гордостью отметил новые достижения военных моряков и судостроителей в укреплении обороноспособности нашей страны. (ТАСС).

Вечер молодежи

Сотни юношей и девушек Новорубного завода и других предприятий города пришли в клуб Металлургов на вечер, посвященный Дню Военно-Морского Флота.

Веселая, празднично одетая молодежь занимает места в зрительном зале. На трибуне секретарь комитета ЛКСМ Новорубного завода тов. Шунин.

—Весь советский народ отмечает день Военно-Морского Флота. Это — сенародный праздник, ибо советский народ ценит защитников морских границ и любит море, так как оно родни его широкой и смелой натуре, —раздаются в тишине зала слова докладчика. Он рассказывает о героических делах русских моряков во время русско-турецкой войны, о севастопольских днях, о подвигах экипажа «Варяг» в 1905 году, о трудных годах гражданской войны, когда моряки рожались в первых рядах революционной армии. И каждое яркое событие в истории русского флота опровергалось песнями и стихами, исполняемыми участниками художественной самодеятельности клуба.

В этом своеобразном вечерне-концерте роль ведущего исполняет сам докладчик. Вот он говорит о Великой Отечественной войне, и солисты исполняют песню «Прощайте скалистые горы» и многие другие.

С большим интересом смотрели и слушали собравшиеся этот доклад-концерт.

Художественная самодеятельность клуба Металлургов провела большую работу по подготовке этого вечера. Особенно много поработал хоровой ружок, руководимый тов. Черепановым. Участникам художественной самодеятельности остается пожелать новых успехов.

Б. ВИКТОРОВ.

За обвешивание — к суду

О плохой работе столовой № 1 Первоуральского торгового центра много писалось и говорилось. Однако директор столовой лимов и зав. производством Сапегина не сделали никакого вывода из критики в их адрес. Больше того, столовая изо дня в день ухудшает свою работу, становится позорщиком для всего города, а некоторые сотрудники ее, такие как раздатчица Блинова, занимаются воровством и обвешиванием посетителей.

Так, например, в мае Блинова была поймана с полными воровские масла. Зав. производством Сапегина, при содействии заведующего головой Климова, выгородила Блинову, представив все дело так, что она, мол, раньше брала муку под видом готовой продукции, а сейчас решила взять и масло.

С тех пор прошло немного времени, Блинова снова поймана с полными и теперь за обвешиванием посетителей. 25 июля посетителю Н. С. Грейт, через официантку Чивилеву, на отпустила сметаны 170 граммов, вместо выписанных и оплаченных 100 граммов. И когда этот факт был открыт, зав. производством Сапегина снова пыталась выгородить Блинову.

Все эти факты требуют того, чтобы органы прокуратуры незамедлительно занялись расследованием их и накаляли виновников. Воры и жулики, ритаившиеся в столовой под крышечкой заведующего Климова, должны быть преданы суду.

Рейдовая бригада печати

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

На письмо в редакцию т. Сухових по вопросу ремонта квартиры в квартире т. Зубковой, начальник жилищно-коммунального отдела Новорубного завода т. Гасилов сообщил, что в настоящий момент квартира для т. Зубковой ремонтируется.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА

Решение городского жюри

Городское жюри социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, рассмотрев итоги работы за июль 1950 года, решило:

Сохранить звание «ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ ГОРОДА»:

Лучший столяр — Сысову А. Т. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший сталевар — Куренных Г. И. (Новотрубный завод).

Лучший шофер — Метелькову С. А. (Новотрубный завод).

Лучший каменщик — Трубникову В. П. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший строгальщик — Устюгову В. А. (Динасовый завод).

Лучший отжигальщик труб — Никифорову Н. А. (Старотрубный завод).

Лучший буряльщик — Назарову А. Н. (Титано-Магнетитовый рудник).

Лучший монтажник — Шабалину Н. Я. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший маляр — Шафигулину Н. (Новотрубный завод).

Лучший кузнец — универсал Безденежных Н. М. (Гологорский з-д).

Лучший кровельщик — Кривопапову С. К. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший электрослесарь — Ярину А. П. (Динасовый завод).

Лучший бегунщик размоленных бегунов — Дмитриеву В. П. (Динасовый).

Лучший вальцовщик — Савыкову П. И. (Старотрубный завод).

Лучший старший волоочильного стана — Яковлеву Н. И. (Старотрубный завод).

Лучший сварщик — Березкину Е. П. (Старотрубный завод).

Лучший дробильщик — Астафьеву К. А. (Динасовый завод).

Лучший плавщик — Федосову В. П. (Хромпиковый завод).

Лучший составитель — Гарбузу Н. К. (Новотрубный завод).

Присвоить звание «ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ ГОРОДА»

Лучший аппаратчик — Сычевой Н. Н. (Хромпиковый завод).

Лучший травильщик — Станеву И. М. (Новотрубный завод).

Лучший формовщик динаса — Квасину И. К. (Динасовый завод).

Лучший фильтр-прессовщик — Савельевой А. П. (Хромпиковый завод).

Лучший модельщик — Пьянкову

И. М. (Новотрубный завод).

Лучший размолящик — Ахметову Р. (Хромпиковый завод).

Лучший шлифовальщик — Пережогину А. Н. (Новотрубный завод).

Лучший грузчик — Вольхину Ф. К. (Титано-Магнетитовый рудник).

Лучший бегунщик смесительных бегунов — Синькову А. М. (Динасовый завод).

Лучший формовщик — Лыскову Н. С. (Новотрубный завод).

Лучший лесоруб-лучикет — Переславскому А. И. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший штукатур — Тараеву Ф. А. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший плотник — Литвинову П. А. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший котельщик — Абросимову И. А. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший вагранщик — Могила А. Н. (Новотрубный завод).

Лучший реакторщик — Давлетханову Ш. (Хромпиковый завод).

Лучший электросварщик — Жаворонкову Ю. Ф. (Динасовый завод).

Лучший машинист экскаватора — Русинову А. И. (Титано-Магнет. р-к.).

Лучший мастер станков канатно-ударного бурения — Клепикову В. М. (Титано-Магнетитовый рудник).

Лучший токарь по обработке шарикоподшипниковых труб — Серебряникову Н. Н. (Новотрубный завод).

Лучший прессовщик револьверного пресса — Гапон Н. И. (Динасовый з-д).

Лучший фрезеровщик — Кротикову С. И. (Новотрубный завод).

Лучший забойщик — Залужному Н. Ф. (Динасовый завод).

Лучший вальцовщик стана «Рокрайт» — Григорьеву Н. И. (Новотрубный завод).

Лучший кольцевой — Тодорочко Ю. Ф. (Старотрубный завод).

Лучший сортировщик динаса — Елкиной В. Н. (Динасовый завод).

Лучший прокатчик — Бадретдинову С. (Хромпиковый завод).

Лучший кузнец по забивке концов труб — Чубареву Г. В. (Новотрубный).

Лучший машинист паровоза — Шатунову П. М. (Новотрубный завод).

Лучший прессовщик фрикционного пресса — Касаткину К. А. (Динас).

Лучший автогенщик — Павлову Ф. Л. (Уралтяжтрубстрой).

Лучший садчик динаса — Паршин Ф. В. (Динасовый завод).

Лучший токарь — Гетманенко Н. Л. (Новотрубный завод).

Лучший резчик труб — Черевко Г. П. (Новотрубный завод).

Лучший муфтонарезчик — Дудареву В. Н. (Новотрубный завод).

Лучший обжигальщик динаса — Рымарю Д. С. (Динасовый завод).

Лучший слесарь — Насьянову И. А. (Гологорский авторемзавод).

Лучший газовщик — Бабушкину П. Ф. (Новотрубный завод).

Лучший когечар — Стоеву Н. И. (Новотрубный завод).

Лучший правильщик труб — Завгородуко В. П. (Новотрубный завод).

Лучший машинист дробилки «Блек» — Гибагимову Г. (Титано-Магнетитовый рудник).

Лучший проходчик штольни — Шалгуну С. А. (Динасовый завод).

Лучший почтальон — Трифоной О. И. (Контора связи).

Лучшая телефонистка — Промаховой М. В. (Контора связи).

Лучший мастер — Капарушкину С. И. (Титано-Магнетитовый рудник).

Лучший начальник смены — Сироткину И. Т. (Новотрубный завод).

Лучший выгрузчик динаса — Ячменеву М. С. (Динасовый завод).

Лучший вакуум-фильтровщик — Евсеевой А. К. (Хромпиковый завод).

Присвоить звание «ЛУЧШАЯ БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА»:

Бригадам волоочильщиков Старотрубного завода тт. Никитина М. И. и Яковлева Н. И.

Бригаде плавщиков Хромпикового завода тов. Гольцева П. В.

Бригаде прессовщиков револьверных прессов Динасового завода тов. Дочкина Н. И.

Бригаде садчиков Динасового завода тов. Чернышева И. П.

Бригаде станков канатно-ударного бурения Титано-Магнетитового рудника тов. Клепинова В. М.

Бригаде бурильного отдела Новотрубного завода тов. Могиленкина Ф. А.

Бригаде кузнецов Новотрубного завода тов. Смолина В. А.

Бригаде каменщиков Управления Уралтяжтрубстрой тов. Трубникова В. П.

Бригаде штукатуров управления Уралтяжтрубстрой тов. Тараева Ф. А.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии Кореи

Главное командование Народной армии Кореи сообщает, что 22 июля на всех фронтах части Народной армии продолжали наступление на юг. Части Народной армии, освободившие Тэчжон (Тайдэн), преследуя отступающие вражеские войска, освободили ряд уездных и волостных центров и сел.



На западном побережье войска Народной армии освободили много уездных, волостных центров и деревень, и в том числе крупные города в провинции Северная Чолла — Куньсань (Гунзин) и Ири (Ири). Народной армией взято много пленных солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

23 июля части Народной армии, нанося удары войскам противника, продолжали наступление на всех участках фронта.

23 июля американская авиация совершила налет на район города Пхеньян и окружающие деревни, сбросив несколько сот бомб весом от 500 килограммов до одной тонны. В результате этой варварской бомбардировки разрушено много жилых домов и культурных учреждений. Имеются жертвы среди населения.

Члены ООН не намерены оказывать военную помощь американским агрессорам

Попытки Трюгве Ли поддержать американскую агрессию в Корее путем обращения к членам Организации Объединенных Наций с призывом выделить войска в помощь американским интервентам терпят явную неудачу.

Как передает американская газета «Нью-Йорк Таймс», представители Организации Объединенных Наций признают, что до сих пор ни один член ООН не предложил выделить войска. По имеющимся сведениям, пишет корреспондент, Аргентина, Египет, Дания и Голландия прямо отвергли призыв Трюгве Ли. Однако, представитель Генерального секретаря отказался подтвердить или опровергнуть эти сообщения.

Коммюнике ЦК компартии Индии

В опубликованном коммюнике Центрального Комитета Коммунистической партии Индии сказано, что индийская коммунистическая партия изменяет свою политику и будет развивать движение за аграрные реформы для «национального освобождения» страны. В коммюнике далее говорится, что «новая политика будет основываться на опыте национально-освободительного движения в Китае. Путь, по которому идет Китай и по которому сейчас следуют страны Юго-восточной Азии, является единственно правильным путем, лежащим перед нашим народом».

КРАТКОЕ СООБЩЕНИЕ

«В Лондоне состоялась Всеанглийская конференция сторонников мира, организованная английским комитетом защиты мира. Конференция приняла Воззвание к английскому народу, призывающее его отдать все силы борьбе за мир.

«Как сообщает газета «Юманите», французская полиция 19 июля арестовала 20 греческих демократов, проживающих во Франции.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ПОССОРИЛИСЬ

В одном доме, в втором этаже и в нашем городе живут три жильца: два инженера и третий техник. Люди, разумеется, вполне грамотные и хорошо понимающие законы этики и приличия, свойственные советскому обществу.

—Васса Васильевна! У нас чаек готов, не желаете ли с нами для кампания, — слышалось из одной комнаты.

—Благодарю вас, Тамара Александровна. Я пожалуй и не откажусь, — неслось в ответ из другой.

Или, бывало, уедет муж Тамары Александровны в командировку и задержится там. Она, как и всякая любящая мужа жена, начнет скучать. И эту тоску-скуку помогала разгонять ей Васса Васильевна — соседка по квартире. То они вместе идут в кино, то устраивают дискуссию по какому-нибудь роману.

И жили они мирно да хорошо. Даже другим пример согласия показывали. Александр Антонович, муж Тамары Александровны, часто говаривал: —Вот уж не нарадуюсь я зашей дружбе. Лучше родных сестер вы живете!

Но вдруг Тамара Александровна и Васса Васильевна пооссорились. И как пооссорились! Даже каменные стены не пригласили эхо ссоры. А ссора вышла не из-за случайно оброненного слова «гусак», нарушившего многолетнюю дружбу Ивана Ивановича с Иваном Никифоровичем. Нет! Причина куда весомее этого словечка «гусак». Скажем прямо: повышение по должности Александра Антоновича явилось причиной ссоры.

—Да, ведь, это же только облагораживает советского человека, заставляет его быть еще более гуманным и вежливым! — скажет читатель.

—Да, в подавляющем большинстве это так, дорогой читатель. Но нет правил без исключения. Так произошло и здесь.

Пока Александр Антонович, назвав его и по фамилии, Криницын был рядовым инженером-энергетиком, жену его, Тамару Александровну, вполне устраивала квартира из двух комнат в 34 квадратных метра. Третью комнату этой квартиры занимала и пока что занимает Васса Васильевна Комарова — инженер центральной лаборатории Новотрубного завода. Детей у нее нет, нет их и у Криницыных. А квартира вполне благоустроенная, если не сказать комфортабельная. И пользовались ею на одинаковых правах и Криницыны и Комарова на протяжении нескольких лет.

И вот повысили инженера Криницына в должности. Он стал не рядовым инженером-энергетиком, а главным. Возросли и требования его жены, техника производственного отдела заводу.

—Пора бы, уважаемый муженек, — нашептывала она по вечерам, — подумать тебе о занятости всей квартиры. —Что ты, дорогая, куда же Вассу Васильевну, — отвечал муж. —Ведь на заводе такой кризис с квартирами, да и вы с Вассой Васильевной живете... —Какое наше дело куда она пойдет, — прервала мужа жена, — ты по долгу службы, по своему положению имеешь право на всю квартиру, так

и действуй понастойчивее.

Вскоре эти вечерние нашептывания перешли в ежедневные и, притом, настоятельные требования. Муж вынужден был сдаться. Он пошел просить для своей соседки квартиру. Жена торжествовала. Она уже расставляла этажерочки и тумбочки не только на территории своей площадки, но и, как говорят военные, оккупировала площадку своей соседки. В кухню Комаровой вход был запрещен. Обед готовить она была вынуждена была в ванной комнате.

—Что же это такое, Тамара Александровна, вы уже совсем мне ходу не даете? — не вытерпев, спросила Комарова.

—Мой муж по положению имеет право занять всю квартиру, и мы ее займем, — резко ответила Криницына.

—Куда же я?! — изумилась Комарова.

—Подыскивайте себе новую квартиру. —Если представите равную, возражать не буду, — ответила Комарова и ушла на работу.

Но каково было ее изумление, когда она вернулась с работы. У дверей ее комнаты стояли ведро-лоханки, а вход в ванную комнату был забит тумбочками, табуретками и прочей домашней утварью. И нет с тех пор житья инженеру Комаровой, имеющей равное право с Криницыными на жилплощадь в этой квартире.

Ссора на почве эгоистических проявлений со стороны Криницыных заслуживает того, чтоб предать ее общественной огласке. И мы это делаем в назидание другим, хотя и немногочисленным в нашей среде эгоистам, подобным чете Криницыных.

Ив. Шадринский.